

KOMENTÁŘ

Problémy Irska podle Miroslava Singera českou ekonomiku příliš neovlivňují

Současné ekonomické problémy Irska českou ekonomiku příliš neovlivňují, protože příliš nezasahují exportní trhy důležité pro Českou republiku. Na čtvrtém setkání s prezidentem Václavem Klausem to uvedl guvernér České národní banky Miroslav Singer. "Zatím to nezasahuje to jádro EU, se kterým máme ekonomické vztahy," uvedl guvernér k problémům Irska. Irsko nyní čelí ekonomickým problémům kvůli špatnému stavu svého bankovního sektoru.



Problémy přitom zřejmě nehrozí ani tuzemským bankám. "Objem řeckých dluhopisů v držení českých bank představuje necelou třetinu procenta celkových aktiv bankovního sektoru. Objem irských dluhopisů v držení českých bank je dokonce nulový," uvedl Tomáš Zimmermann z tiskového oddělení ČNB.

Držení vládních dluhopisů Řecka nebo Irska může být rizikem, protože Německo už dříve přišlo s plánem na vytvoření systému, který by

umožnil restrukturalizaci státních dluhů, což by znamenalo ztráty pro investory. S tím jak úroky těchto dluhopisů v poslední době silně rostly se také výrazně snižuje jejich hodnota, což může bankám, které je ve větším množství drží, zhoršit bilanční rozvahu. Silně zadlužené Řecko dostalo letos v květnu od Evropské unie a Mezinárodního měnového fondu rekordní pomoc 110 mld. EUR.

Singer rovněž prezidentovi předal stanovisko ČNB k protikrizovým opatřením Evropské unie. Materiál ještě bude projednáván vládou. Ta již dříve vyslovila výhrady k plánu Evropské komise na zavedení peněžních odvodů do zvláštních fondů s cílem získat peníze na případnou záchranu krachujících finančních ústavů. Podle českých představitelů by to znevýhodnilo evropské bankovní odvětví proti světové konkurenci a banky by náklady na odvodů převedly na své klienty.

ZDROJ: ČTK

EKONOMIKA

Průměrný plat stoupl za tři roky o 6 %

Průměrná hrubá měsíční mzda v ČR vzrostla za tři roky o 6 % z 21 979 Kč v roce 2007 na letošních 23 231 Kč. Nejvíce rostly platy v Jihomoravském a Libereckém kraji, z profesí pak lidem z vrcholového řízení. Tato zjištění pochází z průzkumu Platy.cz, který mezi 370 000 respondenty za tři roky uskutečnila společnost Profesia. Nejvyšší platy dlouhodobě pobírají lidé pracující v Praze, kde je podle průzkumu průměrná měsíční hrubá mzda 30 100 Kč. Proti nejhůře vydělávajícím krajům pobírají lidé v hlavním městě přibližně o 10 000 Kč měsíčně více. Průměrná měsíční mzda okolo 20 000 Kč je v několika krajích, například v Karlovarském, Olomouckém či Zlínském. V pořadí druhé nejvyšší platy mají lidé ve Středočeském kraji, kde je průměrná měsíční hrubá mzda 22 828 Kč

SB: Hospodářský růst ČR může zrychlit na 2,6 %

Hospodářský růst ČR v příštím roce může zrychlit na 2,6 % z letošních 2 %, předpovídá Světová banka. Regionu s deseti východoevropskými členy EU banka předpovídá zrychlení růstu na 3,2 % z letošních 1,8 %. Bude ale záviset na stavu hospodářského oživení ve světě a na stabilitě finančních trhů.

Uzavírání smluv o stavebním spoření stagnovalo

Klienti stavebních spořitelů uzavřeli od ledna do září téměř 396 000 nových smluv o stavebním spoření, což je přibližně stejný počet smluv jako za stejné období loni. Průměrná cílová částka u smluv stoupla o zhruba 13 000 Kč na 315 000 Kč, informovalo ministerstvo financí. Celkový počet smluv o stavebním spoření oproti stavu ke konci roku 2009 klesl přibližně o 40 000 na 4,89 milionu na konci září. S poklesem počtu smluv o stavebním spoření se podle MF mění i jejich struktura. Nadále roste

„Jestliže pracujete ve finančních službách,
Bankovníctví prostě nemůžete nečíst.“

Jan Sadil
předseda představenstva
a generální ředitel Hypoteční banky



Staňte se předplatiteli Bankovníctví i Vy!
Objednejte si ukázkové číslo ZDARMA na tel. 800 110 022 nebo na predplatne@economia.cz

V listopadovém vydání časopisu Bankovníctví si přečtete...



- Rozhovor s Magdalenou Souček o očekávaných rizicích
- Jiný pohled na penzijní reformu
- Financování municipalit
- Franšíza v bankovním sektoru
- Loajalita a spokojenost klientů bank v ČR a v zahraničí
- Konec bankovního tajemství?
- BPM a jak měřit procesy
- Porostou leasingové obchody?

Ukázkový výřez zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022

nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny

economia
OBSAH ROZHODUJE

LIDÉ

Jiří Valeš v pražské pobočce Commerzbank



Novým vedoucím týmu oddělení firemní klientely Commerzbank se stal Jiří Valeš, který přichází se zkušenostmi například z České spořitelny nebo UniCredit Bank. V Commerzbank bude mít na starosti vedení týmu, který poskytuje služby firemní klientele.

Členkou představenstva ČSOB IS Krajčovičová

Dozorčí rada ČSOB Investiční společnosti jmenovala Nicole Krajčovičovou novou členkou představenstva ČSOB Investiční společnosti. Nahradila v této funkci Jarmilu Čermákovou.

Šéfem společnosti brokerjet CS Vyskočil

Generálním ředitelem a předsedou představenstva společnosti brokerjet České spořitelny je od 16. listopadu Jiří Vyskočil (37). Nahradí Martina Hluška. Vyskočil působí ve společnosti brokerjet od roku 2002. Do roku 2006 byl jejím generálním ředitelem, poté pracoval na různých manažerských pozicích a zároveň byl členem představenstva. Od roku 2007 byl zodpovědný za regionální rozvoj, vztahy s důležitými klienty a zákaznickou podporou. Začínal jako burzovní makléř u CA-IB Securities ze skupiny Creditanstalt.

Michal Maďar ve vedení společnosti ČP Invest

Vedení ČP Investu je nově v kompetenci Michala Maďara (41). Ve funkci generálního ředitele a předsedy představenstva nahradil Roberta Hlavu (40), který působí v mateřské České pojišťovně, kde odpovídá za vedení distribuční sítě. Současně zůstává i předsedou dozorčí rady ČP Investu. Maďar je ve společnosti ČP Invest od roku 2001. Před svým jmenováním generálním ředitelem zastával funkci ředitele odboru obchodních služeb.

podíl smluv uzavřených po roce 2003, u nichž maximální výše připsané státní podpory může dosáhnout 3000 Kč za rok. Podíl těchto smluv vzrostl na 56 %. Celkový počet úvěrů stoupl zhruba o 9000 na 997 400 úvěrů. Jejich objem stoupl během letošního roku o více než 19 mld. Kč na téměř 287 mld. Kč.

Nový tah ČEZ, vyjednává s bankami

Společnost ČEZ vyjednává s bankami Morgan Stanley a Crédit Agricole o prodeji elektřiny na deset let dopředu, hodnota kontraktů se odhaduje na desítky miliard korun. Informovala o tom MF Dnes. Banky tak mohou spekulovat na další růst cen elektřiny a později vydělat. Podle některých odborníků jde o velmi neobvyklý krok. Cenu elektřiny pro tuzemské spotřebitele tyto kontrakty zřejmě neovlivní.

Právnická firma roku: Uspěly tři kanceláře



Ve třetím ročníku soutěže Právnická firma roku, kterou organizuje společnost EPRAVO.CZ, se neúspěšnějšími advokátními kancelářemi podle počtu vítězství staly Havel & Holásek, Weil, Gotshal & Manges a White & Case. Nejvíce umístění mezi nejlepšími pěti kancelářemi, a to v polovině vyhlášených kategorií, získaly kanceláře White & Case a Havel & Holásek, která si zároveň udržela post největší právnické firmy v ČR. V kategorii „Bankovníctví a finance“ zvítězila kancelář PRK Partners. Do soutěže Právnická firma roku 2010 se stejně jako loni zapojilo 65 advokátních kanceláří. Na základě soutěže vznikl aktuální nezávislý žebříček doporučovaných advokátních kanceláří ve čtrnácti kategoriích práva (*kompletní výsledky najdete v příloze*).

ČR vyhrála arbitráž s FPS

Česká republika uspěla v arbitráži s kanadskou společností Frontier Petroleum Services (FPS). Ta požadovala po ČR včetně úroků více než 1 mld. Kč za nezdařenou investici do letecké společnosti LET.

Připojištěných na penzi je 4,5 milionu

Počet účastníků penzijního připojištění za tři čtvrtletí 2010 stoupl na 4,5 milionu, což byl proti konci roku 2009 nárůst o 108 000. Tempo růstu jejich počtu zpomalilo. Bylo uzavřeno 372 000 nových penzijních připojištění, tj. meziročně o 27 000 smluv méně, vyplývá z údajů MF ČR. Objem státních příspěvků roste, dosáhl 4,1 mld. Kč, což bylo o 128 mil. Kč více než loni. Roste také celkový objem příspěvků účastníků, který letos do konce září činil 16,9 mld. Kč. To bylo meziročně o 326 mil. Kč více.

Čeští manažeři mají nedostatečné vědomosti

Manažeři mají nedostatečné vědomosti pro svou práci. Vyplývá to z testů Directors Index, kterými letos prošly čtyři tisíce manažerů z celé ČR, informoval server idnes. Z toho bylo 39 % žen a 61 % mužů. *„Testování manažerů a manažerek sice o managementu něco vědí a jejich pracovní rozhodnutí nejsou vždy vedena pouze intuicí nebo zkušenostmi. Jejich znalosti v oblasti managementu však dlouhodobě nedosahují ani poloviny doporučených vědomostí,“* shrnuje Jan Bartůšek. Elektronický testovací systém Directors zjišťuje znalosti manažerů ve čtyřech klíčových oblastech – plánování, organizování, řízení a kontrolování. Nejvíce vědomostí projevili manažeři v oblasti řízení lidí. Naopak největší problémy mají čeští manažeři s kontrolováním a potíže mají i s plánováním budoucnosti.

Statistika zahraničního obchodu bude dvojitá

Údaje o zahraničním obchodu ČR budou od příštího roku prezentovány dvojitou formou; vedle statistiky podle klasické metodiky založené na přechodu zboží přes státní hranice budou zveřejňována také čísla podle změny vlastnictví zboží. Saldo zahraničního obchodu by podle nové metodiky mělo být o několik desítek miliard korun nižší. Vyplývá to z materiálů ČSÚ. Nová časová řada zohlední rozdíly mezi vývozem a dovozem zboží na straně jedné a skutečnými platbami, čímž má být lépe podchycen tok finančních prostředků. Rozdílnost údajů spočívá například v tom, že do ČR jsou dovezeny součástky, z nichž je poté v tuzemské továrně vlastněně zahraničním akcionářem zkompletován značkový výrobek, který je za výrazně vyšší cenu vyvezen z ČR. Zboží je zpravidla při dovozu i vývozu v majetku firmy, která montážní závod vlastní. Vyšší přidaná hodnota přitom souvisí zejména se značkou zahraničního výrobce.

Kratší čas nutný ke splnění daňových povinností

Tuzemské podniky vyplňování daňových přiznání a plněním všech daňových předpisů stráví 557 hodin ročně, tj. o 53 hodin méně než loni. Vyplývá to ze studie Světové banky a firmy PwC týkající se náročnosti placení daní a celkového daňového zatížení. I když se tak ČR zlepšila o čtyři místa na 167. místo, stále patří její daňový systém k časově nejnáročnějším. Nejlepe na tom jsou ze 183 sledovaných zemí stejně jako loni firmy na Maledivách, nejhůře v Brazílii. V celkovém hodnocení studie, jak snadno lze zaplatit daně, si ovšem ČR pohoršila na 128. místo z předchozího 121. místa.

Globální organizace účetních se dohodly

Asociace profesních účetních ACCA a čínská organizace veřejných účetních CICPA podepsaly dohodu o spolupráci. ACCA a CICPA společně reprezentují více než 300 000 finančních profesionálů po celém světě. Budou se společně věnovat kultivaci finančních profesí a profesnímu rozvoji svých členů.

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 1. a 27. prosince na seminář:

KAPITÁLOVÁ PŘIMĚŘENOST A ANGAŽOVANOST

Lektor: Mgr. David Zeman

Na semináři se bude hovořit o kapitálu jako nástroji, který limituje velikost podstupovaných rizik, pozornost bude věnována kreditnímu, tržnímu i operačnímu riziku a kvalitativním požadavkům na jejich řízení.

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz



Digitalizace bankovního sektoru v ČR



Ve speciální příloze časopisu Bankovníctví 10/2010 najdete...
• Téměř bezpapírová banka
• Jak zvýšit bezpečnost dat a ještě přitom ušetřit
• Boj proti kyberkriminalitě se zaměřuje na prevenci útoku
• ANKETA: Jak to vidí banky?

Ukázkový výřez zdarma a informace o předplatném získáte na tel. číslo 800 110 022 nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

economia
OBSAH ROZHODUJE

TECHNOLOGIE

Nástroj pro kontrolu platnosti e-dokumentů

Ti, kdo dostávají elektronicky podepsaný dokument, mohou od nynějška snadno zkontrolovat, zda se jedná o dokument důvěryhodný a zda jej budou úřady akceptovat. S nástrojem, který dala firma Software602 bezplatně k dispozici, stačí k vyhodnocení stavu elektronického dokumentu běžná uživatelská znalost a jakýkoli počítač s přístupem k internetu. Ověřovací formulář byl publikován na portále <http://www.bezpapiru.cz>.

Rozdíl mezi originálním a nelegálním SW?

Podle studie společnosti Microsoft mezi 38 000 respondenty z 20 zemí si 21 % lidí stále myslí, že mezi originálním a nelegálním softwarem není žádný rozdíl. Zájem uživatelů osobních počítačů o originální SW se však zvyšuje kvůli obavám o bezpečnost. O tom, že padělaný či nelegální software není stejně bezpečný jako originální, je přesvědčeno třikrát více lidí než těch, kdo rozdíl nevidí. Průzkum byl zveřejněn v rámci Celosvětového dne proti pirátství připadajícího na 17. listopadu, který Microsoft organizuje každý rok.

Workforce Management

Infor uvádí novou verzi řešení Workforce Management. Jde o Infor WFM Workbrain ve verzi 5.1, řešení pro řízení pracovní síly. Nová verze rozvíjí základní technologické aspekty platformy směrem k efektivnějšímu řízení pracovní síly, přičemž zároveň pomáhá redukovat celkové náklady na vlastnictví řešení.

Grand Prix EFMA

Grand Prix EFMA získala Raiffeisenbank



Evropská finanční marketingová asociace (EFMA) udělila letošní ceny Grand Prix.

Je to ocenění nejlepších reklamních kampaní za loňský rok jak v oblasti televizní reklamy, tak i billboardů bank a pojišťoven v patnácti zemích Evropy. Cenu za rok 2010 získala Raiffeisenbank v Srbsku za nejlepší reklamní spot v televizi a Raiffeisenbank v Rumunsku za nejlepší billboardovou kampaň. Vítězné projekty byly vybrány delegáty kongresu EFMA z užšího výběru pěti spotů a pěti billboardů, pro které z celkem 112 projektů hlasovali uživatelé stránek EFMA.

BANKY

Banky jsou zavaleny, zdržují práci exekutorů



České finanční instituce dostanou každý pracovní den průměrně asi 150 000 dotazů od exekutorů, finančních úřadů, sociální správy a dalších institucí. Na otázky ohledně stavu účtů musí "bezodkladně" odpovědět. Počty dotazů zvyšují a banky agendu přestávají zvládat, vyplývá z údajů Finančního analytického útvaru MF ČR. Podle něj si za loňský rok exekutoři i další oprávnění vyžádali od finančního sektoru 20 milionů odpovědí a letošní čísla naznačují 92% nárůst. Lhůty, v nichž banky stihnou odpovědět, se prodlužují a komplikuje se tak vymáhání peněz při exekucích. "Některé banky odpovídají za tři měsíce po dotázání. Tím se značně zdržují exekuce," říká viceprezident Exekutorské komory Jiří Prošek.

Sazby hypoték klesly na 4,42 %

Úrokové sazby hypoték klesly v říjnu na 4,42 %. Vyplývá to z ukazatele Fincentrum Hypoindex na internetových stránkách www.hypoindex.cz. Index je tak nejnižší od května 2007. "Zajímavých hodnot dosahují pro klienty především pětileté fixace, které jsou nejnižší od roku 2006. Významně poklesly také variabilní sazby, avšak zde by klienti měli být důrazně upozorňováni na rizika s těmito sazbami spojenými," uvedl vedoucí analytik společnosti Fincentrum Josef Rajdl.

Wüstenrot s čistým ziskem 48,5 mil. Kč

Wüstenrot hypoteční banka za tři čtvrtletí 2010 zvýšila čistý zisk meziročně o 39 % na 48,5 mil. Kč, před rokem vydělala 35 mil. Kč. Celková aktiva stoupla o 2,3 mld. Kč na 10,7 mld. Kč. Banka poskytla za devět měsíců 1895 hypoték za 2,4 mld. Kč, zatímco před rokem to bylo 1415 hypoték za 1,9 mld. Kč. Asi na třetinový podíl stoupl podíl hypoték určených na refinancování dříve poskytnutých úvěrů.

UniCredit Bank rozšířila možnosti SEPA inkasa

Letošní listopad je pro UniCredit Bank opět ve znamení novinek v bezhotovostním platebním styku. Už je to rok, co mohou klienti banky platit SEPA inkasem (SEPA Direct Debit). Banka nyní umožňuje klientům inkasní úhrady v eurech i přijímat, a to nejen v rámci ČR ale i z dalších 31 evropských zemí.

Rizikové pojištění od Allianz k hypotéce LBBW

LBBW Bank CZ od 15. listopadu rozšiřuje svou nabídku hypotečního úvěru o rizikové pojištění od Allianz pojišťovny. LBBW Bank nabízí Rizikové pojištění Allianz v rámci nabídky hypotečního úvěru formou připravených balíčků. Zájemci o zajištění hypotéky se mohou rozhodnout pro jeden ze tří speciálních balíčků – ekonomický, základní a plný, vytvořený podle kombinace rizik.

Nejlepší online obchodní platformu má Saxo Bank

Platforma WebTrader od Saxo Bank získala ocenění čtenářů časopisu Shares, britského týdeníku pro profesionály a soukromé investory působící na akciových trzích, za „Nejlepší online obchodní platformu roku 2010“. WebTrader, zavedená obchodní platforma od Saxo Bank, pro kterou hlasovali čtenáři Shares, umožňuje klientům obchodovat s cizími měnami, více než 11 000 akciovými tituly a více než 7000 CFD. Investoři zde naleznou také analýzy obchodovaných akcií včetně tříletých předpovědí agregovaných analytických odhadů a dalších doporučení.

Karta Visa CodeSure s funkcí bezkontaktní platby



Asociace Visa Europe a Cornèr Bank oznámily první komerční uvedení bezkontaktní karty Visa CodeSure na trh. Jde o platební kartu s integrovanou klávesnicí pro zadávání PIN kódu. Uživatelé při jejím používání zadávají PIN přímo do své karty, čímž je zajištěno maximální pohodlí a bezpečnost transakcí. Kartou lze snadněji a bezpečněji uskutečňovat online transakce ve standardu „Verified by Visa“ a lze ji používat pro platbu u obchodníků i pro výběr hotovosti z bankomatů. Karta také nabízí bezkontaktní platby, v jejichž rámci umožňuje částky do 40 CHF platit pouhým přiblížením karty ke čtečce.

Vyšší ochota úvěrovat realitní projekty v SVE

Banky ve střední a východní Evropě zvažují podle studie KPMG financování kvalitních realitních projektů. Z celého regionu se banky k financování těchto projektů neoptimističtěji staví v Polsku, v těsném závěsu pak v ČRa na Slovensku. Banky v ČR jsou ochotny úvěrově financovat zejména výstavbu nákupních zón, nejméně zajímavým sektorem je pro banky výstavba hotelů a volnočasových zón.

Moravskoslezský kraj si půjčí od EIB

Moravskoslezský kraj si může od Evropské investiční banky půjčit do roku 2015 až 2 mld. Kč. Smlouvu o úvěrovém rámci podepsali zástupci obou stran. Peníze kraj použije na spolufinancování projektů podpořených EU i na vlastní investiční akce. Během pěti let kraj počítá s investicemi kolem 4,5 mld. Kč.

Volksbank do října zvýšila zisk o třetinu

Tuzemská Volksbank zvýšila za tři čtvrtletí letošního roku čistý zisk meziročně o 35 % na 191,5 mil. Kč. Celková aktiva bance mírně klesla na 48,6 mld. Kč.

Tisíce kreditních karet MoneyCard od GE

Češi přicházejí na chuť kreditním kartám. Od 13. září do 31. října sjednala GE Money Bank 6500 kreditek. Od poloviny září banka zájemcům nabízí výběr ze tří nových karet: MoneyCard Gratis, MoneyCard Plus nebo MoneyCard Gold. V případě karty MoneyCard Gratis držitel neplatí žádné poplatky za vedení. Všichni klienti, kteří o novou kartu požádají do konce roku, mohou navíc počítat s nulovým úročením realizovaných nákupů po dobu šesti měsíců. Podle banky má trh kreditních karet v ČR velký potenciál. Největší zájem mají klienti o kreditní kartu MoneyCard Plus, která nabízí odměny v rámci

ZE ZAHRANIČÍ

Eurozóna schválila pomoc pro Irsko

Ministři financí eurozóny odsouhlasili finanční pomoc pro Irsko, které se musí vypořádat s problémy vlastních bank. Podle irského premiéra Briana Cowena bude částka nižší než 100 mld. EUR, ale politici ji upřesní až na konci listopadu. Peníze budou ze záchranného fondu eurozóny, do něž se již v minulosti země platící eurem zavázaly přispět 440 mld. EUR, a od MMF. Finanční prostředky by Dublin měl vrátit během tří let.

USA a EU: Měny partnerů by měly odpovídat trhu

USA a EU na společném summitu v Lisabonu vyzvaly partnery ve skupině G20, aby se vyhnuli podhodnocování svých měn. Americký prezident Barack Obama zdůraznil, že je potřeba mít také měny, které odpovídají situaci na trzích.

Nové zátěžové testy

Americká centrální banka Fed nařídila největším americkým bankovním společnostem, aby se podrobily novým zátěžovým testům s cílem zjistit, zda budou schopny vydržet případnou další hospodářskou recesi. Pokud banky testy projdou, budou moci zvýšit výplatu dividend investorům. Do 7. ledna příštího roku bude muset své informace předat 19 největších amerických bank, nad nimiž má Fed dohled. Mezi prověřované banky patří společnosti jako Bank of America, Citigroup, Wells Fargo, JPMorgan Chase & Co.

Irské banky dostaly pomoc už dříve

Banky v Irsku už před nedávnem řešily problémy s likviditou tím, že přijaly mimořádnou finanční pomoc v objemu skoro 35 mld. EUR od tamní centrální banky. Ukázaly to záznamy, které zveřejnila právě centrální banka. Vláda v Dublinu mezitím ujistila vkladatele, že jejich peníze nejsou v ohrožení. Irské banky jsou u kořene dluhové krize, která nyní Irsko sužuje. Kvůli vytrvalému zhoršování finanční situace země už z irských bank vybrali nemalé objemy vkladů především korporátní klienti. Mezinárodní ratingová agentura Fitch Ratings k vývoji v Irsku uvedla, že změny ratingu bude posuzovat v kontextu případné pomoci od EU a MMF. Fitch hlavní závazky Irska hodnotí známkou A-plus s negativním výhledem. Revize ratingu se podle agentury zaměřuje na to, jaký dopad bude mít případná pomoc na schopnost Irska a jeho bank za přijatelných podmínek si znovu zajistit financování na trhu.

OECD: Globální

ekonomika zvolní tempo

Ekonomický růst ve světě se příští rok zpomalí na 4,2 % z letošních 4,6 %. Předpověděla to v pololetní zprávě OECD a snížila svůj předchozí odhad. Pro ČR letos čeká, že ekonomika po loňském 4% propadu oživi o 2,4 %. Podle OECD se příští rok zpomalí jak růst v USA, tak v mladých tržních ekonomikách, které jsou nyní tahounem globální ekonomiky. Pro rok 2012 čeká OECD ve světě návrat růstového tempa na 4,6 %.

Inflace v EU zrychluje

Růst spotřebitelských cen v EU i v eurozóně zrychluje. V zemích platících evropskou jednotnou měnou meziroční míra inflace v říjnu zrychlila na 1,9 % ze zářijových 1,8 %, v celé EU27 pak na 2,3 % ze zářijových 2,2 %, informoval Eurostat. Meziměsíční růst spotřebitelských cen v eurozóně v říjnu činil 0,4 % a v celé EU 0,3 %.

věrnostního programu bene+. Čtvrtina klientů volí luxus a nadstandardní benefity, tj. MoneyCard Gold.

Služba BezPoradců.com

Internetový server BezPoradců.com spustil ostrý provoz. Přináší do ČR prozatím ojedinělou službu přímého zprostředkování nákupu finančních produktů. V první fázi mohou klienti jednat s bankami online o nákupu hypotečního úvěru, v roce 2011 přibudou i další finanční produkty. Aktuálně mohou získat návštěvníci stránek nabídku na hypotéku od šesti českých bankovních domů.

Wüstenrot upevnila své postavení na trhu

Stavební spořitelna Wüstenrot za tři čtvrtletí 2010 zvýšila čistý zisk meziročně o 3 % na téměř 275 mil. Kč. Celková aktiva spořitelny stoupla o 8 % na 37,4 mld. Kč, uzavřela 54 071 smluv na cílovou částku přes 17,7 mld. Kč a tím dosáhla nejlepšího výsledku za posledních pět let. Ze všech stavebních spořitelen letos dosáhla nejvyšších meziročních nárůstů nových obchodů – v počtu smluv o 13,2 %, v celkové cílové částce dokonce o 23,6 %. Její podíl na trhu se zvýšil na 9,2 %. Také úvěrové obchody se vyvíjí pozitivně. Celkem poskytla 6672 úvěry v hodnotě 4,9 mld. Kč.

9 z 10 Čechů nakupuje na internetu

S nakupováním na internetu má zkušenosti již 90 % dospělých Čechů. Z průzkumu GE Money Bank vyplynulo, že každý čtvrtý ve věku 18 až 65 let na internetu nakupuje alespoň jednou měsíčně. Nejčastější za online nákupy lidé platí dobírkou (65 %), převodem (59 %) nebo hotově při převzetí (54 %). Debetní kartu pro uhrazení zboží používá 14 % oslovených, kreditní kartu pak 6 % respondentů.

AXA darovala 2 mil. Kč na projekt Světluška

Finanční skupina AXA věnovala Nadačnímu fondu Českého rozhlasu 2 mil. Kč na projekt Světluška, jehož je již pátým rokem generálním partnerem. Kromě toho se AXA v projektu Světluška angažuje i prostřednictvím dobrovolnické práce svých zaměstnanců a sbírky do kasiček na svých pobočkách.

Global Community Day

Na 150 zaměstnanců Citibank ČR pomáhalo v rámci celosvětového projektu Global Community Day. Citibank mobilizovala v pátek 22. října 45 000 zaměstnanců ve více než 75 zemích po celém světě. V ČR odpracovali dobrovolníci celkem 1200 hodin v komunitách a organizacích po celé zemi.

Nosorožec ze Dvora Králové se jmenuje Era

Dne 28. října proběhl v zoologické zahradě ve Dvoře Králové křest samičky nosorožce dvourohého, kterého Era od Poštovní spořitelny letos v září adoptovala. Mládě bylo pokřtěno výkonnou ředitelkou Vlastou Dolanskou jménem JUST ERA a stalo se tak chráněncem Poštovní spořitelny a Ery.

Peníze neziskovkám z programu "3P"

Program překlenovací pomoci „3P“ vstupuje do třetího roku své existence. Nadace rozvoje občanské společnosti ve spolupráci s Poštovní spořitelnou vyhlásila III. výzvu programu, který umožňuje neziskovým organizacím získat finanční prostředky k předfinancování projektů podpořených z veřejných domácních i zahraničních zdrojů formou návratných nadačních příspěvků díky nekomerčnímu úvěru PS.

KAPITÁLOVÝ TRH

AKAT: Objem majetku ve správě byl 784 mld. Kč



Celkový objem majetku svěřený správcům aktiv v ČR nebo jejich prostřednictvím správcům aktiv v zahraničí vzrostl ve 3. čtvrtletí o více než 6,57 mld. Kč na 783,5 mld. Kč, informovala Asociace pro kapitálový trh. Hodnota spravovaného majetku rostla i loni, zvýšila se o více než 30,5 mld. Kč a přesáhla ke konci loňského roku 753,2 mld. Kč. Největším správcem majetku zůstaly letos firmy Generali PPF Asset Management a ČP Invest, které patří do stejné vlastnické skupiny. Těm se majetek ve 3. čtvrtletí rozrostl na více než 196,5 mld. Kč. Skupině ČSOB se majetek snížil na 151,3 mld. Kč. Polepšila si skupina České spořitelny, která vykázala objem 146,5 mld. Kč.

LBBW Bank spolupracuje se skupinou Conseq

LBBW Bank CZ navázala spolupráci s finanční skupinou Conseq Investment Management v oblasti prodeje investičních produktů. LBBW Bank touto spoluprací rozšiřuje své portfolio služeb pro klienty o dva investiční programy Horizont Invest a Active Invest.

Nemovitostní fond ČS koupil budovu Melantrichu

Nemovitostní fond České spořitelny koupil od společnosti La Salle za 40 mil. EUR budovu bývalého nakladatelství Melantrich v Praze na Václavském náměstí. Fond obhospodařuje investiční společnost REICO, která patří do Finanční skupiny ČS. Letos jde o třetí největší transakci na českém trhu.

ČSOB Akciový fond – SVE vzrostl za rok o 14,55 %

Akciové fondy rostou. Nejúspěšnějším fondem byl ČSOB Akciový fond – střední a východní Evropa, který za poslední rok vzrostl o 14,55 %. Jeho výkonnost za dva roky je 17,18 % p.a. Druhým nejlepším fondem v tomto období byl ČSOB Akciový fond BRIC, který stoupl o 11,82 % a jeho průměrný roční výnos za poslední dva roky činí 45,9 %. Mezi fondy, jejichž výnos za poslední rok přesahuje 10 %, patří ještě ČSOB Akciový fond – Vodního bohatství a Finanční nezávislosti.

AVG o vstupu na burzu zatím nerozhodla

Česká softwarová společnost AVG Technologies zatím nerozhodla o uvedení svých akcií na burzu. O vstupu výrobce antivirových programů na burzu se spekuluje delší dobu. Nedávno uvedl polský burzovní deník Parkiet, že by se akcie měly objevit na trhu druhý listopadový týden. AVG je čtvrtý největší výrobce antivirů na světě a volně dostupný či placený program chrání počítače 110 milionů uživatelů.

ZEW: Důvěra investorů se zlepšila

Důvěra investorů a analytiků v německou ekonomiku se v listopadu výrazně zlepšila díky rostoucímu optimismu ohledně trhu práce a hospodářského vývoje v zahraničí. Institut ZEW oznámil, že jeho index nálady investorů a analytiků pro Německo stoupl na 1,8 bodu z říjnových -7,2 bodu. Dostal se tak na nejvyšší úroveň od srpna.

VIG vydá dluhopisy až za 500 mil. EUR

Rakouská pojišťovací skupina Vienna Insurance Group (VIG) vydá dluhopisy v hodnotě až 500 mil. EUR s opcí na dalších až 70 mil. EUR. Získané peníze chce využít k posílení své finanční základny a k financování růstu v SVE.

SVE se z krize zotavuje

Země střední a východní Evropy se z krize zotavují rychleji, než se původně předpokládalo. V desítky nových členských států EU by mělo HDP letos v průměru růst o 1,4 %. Ještě v létě se přitom očekával růst o 1,2 %. Vyplyvá z aktuálních prognóz Vídeňského institutu pro mezinárodní hospodářská srovnání (WIIW). ČR by letos podle odhadu mělo vykázat růst o 1,5 %.

iCom jde na burzu

Český výrobce softwaru pro mobily iCom Vision jde na varšavskou burzu; hodlá tak získat několik desítek milionů korun. Úpis akcií začne v pondělí 22. listopadu, obchodování s cennými papíry by mělo začít v průběhu ledna. Uvedla to MF Dnes s odvoláním na ředitele a spoluvlastníka firmy Ondřeje Švihálka.

Rozpočtový deficit

Řecko činil 15,4 % HDP

Řecko loni mělo rozpočtový deficit 15,4 % HDP, což je mnohem horší výsledek, než činily dosavadní odhady. Oznámil to Eurostat. Ten přepočítával data, která předtím několikrát změnil řecký statistický úřad. Zatím poslední oficiální údaj z letošní dubna hovořil o deficitu 13,6 % HDP.

Jaká je budoucnost

Home Credit v Rusku?

Před Petrem Kellnerem a jeho investiční skupinou PPF leží v Rusku obrovský obchod. Dvě státem ovládané ruské banky VTB a Sberbank totiž soutěží o to, která z nich ovládne v Rusku, Bělorusku a Kazachstánu finanční společnost Home Credit. PPF sice tvrdí, že zatím nemá důvod Home Credit prodávat, ale zároveň připouští zájem potenciálních kupců. Podle informací HN se o prodeji stále jedná a zatím není jasné, kdo Home Credit nakonec ovládne. Také není jasné, zda PPF prodá Home Credit celý, nebo s novým majitelem vytvoří strategické partnerství po vzoru spolupráce s italskou skupinou Generali.

USA: Další 3 banky končí

Americké regulační úřady nechaly zavřít další tři malé banky, které nevládají dopady krize. Od začátku roku už muselo skončit 149 finančních ústavů, což je více než za celý loňský rok.

Němci ruší konta

ve Švýcarsku

Němci začali své nezdaněné peníze přesouvat ze švýcarských kont do Asie. Upozornil na to německý týdeník Der Spiegel, podle něhož je to reakce na nedávnou dohodu mezi německým a švýcarským ministerstvem financí, která má vyřešit letitý problém nezdaněných německých aktiv na anonymních účtech u švýcarských bank. Podle odhadů tam Němci před daňovými úřady

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

Výběr autopojištění především podle ceny

Podle průzkumu DIRECT Pojišťovny si téměř polovina Čechů sjednala novou pojistku na auto u jiné než své dosavadní pojišťovny. Mezi nejčastější důvody vedoucí ke změně patří nevýhodná cena u současného poskytovatele autopojištění a zajímavá nabídka jiné pojišťovny.

Povinné ručení Bez starostí u ČSOB Pojišťovny

Od Nového roku se budou moci klienti ČSOB Pojišťovny spolehnout na svou pojišťovnu, i když je nabourá řidič vozidla pojištěného u jiné společnosti – od 1. ledna 2011 spouští pro nové i současné klienty službu přímé likvidace škody, a to pod názvem Povinné ručení Bez starostí. Služba bude zdarma.

PF KB se ziskem 534 mil. Kč

Penzijní fond Komerční banky hospodařil ke konci 3. čtvrtletí se ziskem 534 mil. Kč. Oproti stejnému období roku 2009 tak zvýšil zisk o více než 38 %. „Očekáváme, že zhodnocení prostředků účastníků v letošním roce překoná 2 %“, uvedl Pavel Jiráček, předseda představenstva a výkonný ředitel PF KB.

Allianz PF vykázal o 18 % větší zisk

Allianz penzijní fond vykázal za prvních devět měsíců 2010 zisk ve výši 221 mil. Kč, což je o 18 % více než před rokem. Počet klientů se zvýšil o 13 % a dosáhl téměř 156 000. Vzhledem k dobrým obchodním výsledkům očekává v roce 2010 nadstandardní zhodnocení. Loni svým klientům připsal 3 %. Letos činila hodnota aktiv ve správě Allianz PF více než 10 mld. Kč a jejich meziroční růst dosáhl 30 %.

Živelné škody u klientů pojišťovny Kooperativa



Letos trápí živly občany v ČR podstatně více než loni. Živelné katastrofy za prvních devět měsíců přinesly klientům Kooperativy cca 34 000 škod v celkové výši téměř 1,9 mld. Kč. Na počátku roku sněhová kalamita způsobila téměř 13 000 škod ve výši 344 mil. Kč. Přes 3200 škod téměř za 260 mil. Kč má na svědomí velká voda, která ČR pustošila v květnu a na počátku června. Velké škody způsobila také víchřice a následné pády stromů. Zde Kooperativa registruje téměř 3000 škod za 60 mil. Kč. Největší škody přinesly srpnové kalamity,

bleskové povodně v severních Čechách a krupobití s víchřicí v Praze. Zejména na Liberecku a Děčínsku to bylo téměř 2900 povodňových škod za 570 mil. Kč. V Praze a nejbližším okolí kroupy po sobě zanechaly na majetku klientů Kooperativy přes 11 000 škod za více než 610 mil. Kč.

Genius Optimal pojišťuje i extrémní zimní sporty

S balíčkovým kontem Genius Optimal od GE Money Bank získávají klienti v rámci jednoho měsíčního poplatku zdarma cestovní pojištění Komfort, které zahrnuje mimo jiné rozšířené krytí extrémních sportů jako například snowboardingu a lyžování. Cestovní pojištění Komfort se navíc vztahuje nejen na majitele účtu, ale také na rodinné příslušníky či osoby blízké. Vedle pojištění léčebných výloh v zahraničí ve výši 1 700 000 Kč dále kryje škody na zavazadlech, náklady na zrušení letu, cesty nebo zájezdu.

Pojistné podvody se meziročně zdvojnásobily

Za první tři kvartály 2010 odhalila Generali pojistné podvody za 46 mil. Kč. Celkový účet ale může být vyšší, protože další případy jsou v šetření a nebyly uzavřeny. I tak se výše odhalených pojistných podvodů meziročně zdvojnásobila. Na konci roku lze očekávat meziroční 100% (v roce 2009 uchráněná hodnota činila 32 mil. Kč). Srovnání s rokem 2008 (11,5 mil. Kč) je alarmující. Bude-li trend letošního roku pokračovat, dostane se firma při porovnání let 2008 a 2010 k nárůstu o 450%.

ČP: Podvody za více než čtvrt miliardy

Za prvních devět měsíců 2010 odhalila Česká pojišťovna pojistné podvody za 253 ml. Kč a 547 případů podvodů. Celkově však prošetřila téměř trojnásobné množství podezřelých pojistných událostí.

Allianz odhalila podvody za 57 mil. Kč

Za první tři čtvrtletí 2010 odhalili detektivové Allianz pojišťovny pojistné podvody za více než 57 mil. Kč. Kromě toho stále ještě prošetřují podezřelé případy za dalších 24 mil. Kč. Nejvíce jich je v Moravskoslezském kraji a v Praze, nejméně na Zlínsku. Meziročně Allianz pojišťovna registruje nárůst podvodů zhruba o 15 %. Nejvíce u automobilů a pojištění majetku. Podle světových statistik tvoří pojistné podvody 14 % všech případů, které lidé oznámí pojišťovně, u motoristů je to dokonce přes 30 %.

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ

ESSOX v Nebankovním úvěrovém registru

Do Nebankovního úvěrového registru (NRKI) vstoupila společnost ESSOX, poskytovatel úvěrových a leasingových služeb z finanční skupiny Société Générale. Do registru, který sleduje pozitivní úvěrovou historii a celkovou angažovanost klientů, tak mají nyní přístup společnosti s celkovým podílem na trhu spotřebitelských úvěrů téměř 90 %. Celkově si prostřednictvím Bankovního a Nebankovního úvěrového registru vyměňují informace o bonitě a platební morálce jejich klientů již 47 finančních institucí.

"uklidili" 130 až 175 mld. EUR. Dohoda podepsaná na konci října ministry financí obou zemí počítá s tím, že na každý německý anonymní vklad na švýcarský účet bude uvalena srážková daň, která poté poputuje do Berlína.

Wells Fargo

zaplatí Citigroup

Americká bankovní skupina Wells Fargo & Co zaplatí rivalovi Citigroup 100 mil. USD jako vyrovnání sporu kolem problematické koupě banky Wachovia z roku 2008. Dohodou se vyrovnají všechny nároky společností, které se k vleklému sporu z dob finanční krize vztahují. Citigroup v září 2008 schválila, že Wachovii koupí, pak ji ale Wells Fargo přebila.

Irská AIB ztratila

od června 17 % vkladů

Allied Irish Bank (AIB), kdysi největší irský bankovní ústav, ztratila od června na vkladech 13 mld. EUR, což je 17 % celkových depozit. Ztracené vklady nahrazují krátkodobými úvěry ECB a její irská pobočka, zatímco klesající kapitál doplní vláda. To povede k zestátnění banky.

Čína zvýšila povinné minimální rezervy

Čína nařídila tammím bankám, aby o dalšího půl procentního bodu zvýšily objem povinných minimálních rezerv. K podobnému kroku přistoupila za poslední dva týdny už podruhé. Země se snaží zchladit úvěrovou aktivitu a omezit inflaci, která přesáhla hranici 4 % a je nejvyšší za více než dva roky. Nařízení platí od 29. listopadu.

S kartami Visa

útraty 467 mld. Kč

Celkové výdaje držitelů platebních karet Visa v ČR, tedy platby za zboží i výběr z bankomatů, se zvýšily za rok končící červnem 2010 o 2,4 % na 19 mld. EUR (zhruba 467 mld. Kč). Celkový počet všech transakcí kartami Visa v ČR stoupl o více než 8 % na zhruba 219 milionů.

Mikroúvěry před kolapsem

Specifickému odvětví finančních služeb, které se zaměřuje na poskytování mikroúvěrů, hrozí v Indii kolaps. Přestože mikroúvěry byly v některých rozvojových zemích Asie považovány za nástroj boje proti chudobě a právě v Indii se těšily značné oblibě, řada dlužníků se cítí zprostředkovateli úvěrů podvedena a přestává půjčky splácet.

Počet transakcí roste

Společnost MasterCard Europe oznámila své evropské provozní výsledky za 3. čtvrtletí 2010. Jde již o třetí čtvrtletí v řadě, v němž počet nákupních transakcí rostl dvouciferným tempem; ve srovnání se stejným obdobím roku 2009. Bylo to o 14,3 %. To dokazuje posun chování spotřebitelů od hotovostních k elektronickým platbám.

NYSE Euronext

má nižší zisk

Transatlantický provozovatel burz NYSE Euronext hospodařil ve 3. čtvrtletí se ziskem 121 mil. USD, což je meziroční pokles o 12,3 %. Za slabším výsledkem je pokles zájmu o obchodování, ve výraznějším propadu ale firmě zabránila lepší výkonnost její technologické součásti.

BANKOVNICTVÍ – PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, a.s., [www.http://bankovnictvi.ihned.cz](http://bankovnictvi.ihned.cz) • Elektronická příloha časopisu Bankovníctví. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9810 • Economia, a.s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, jana.chuchvalcova@economia.cz, Marie Zemanová, redaktorka online, tel.: 233 071 409, marie.zemanova@economia.cz, Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, renata.nemcova@economia.cz, Jan Kulich, manažer marketingu, tel.: 233 071 423, GSM: 605 227 541, jan.kulich@economia.cz, Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, pavel.horsky@economia.cz.

© Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoliv další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoliv materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. • PŘIHLÁŠENÍ A ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz.